

# 让读书成为习惯 让书香伴学生成长

## 桓台一中附属学校举行“小百灵讲故事”比赛

淄博6月17日讯 美妙的故事宛如一首歌,打着欢乐的节拍,随轻风吹进心里;有趣的故事犹如一幅画卷,伴着奇特的幻想,将色彩印在脑海。为激发学生阅读兴趣,给学生提供展示才能舞台,展现在线经典故事的魅

力,近日,桓台一中附属学校一年级举行了“小百灵讲故事”比赛。

一年级的小朋友,稚气未脱,但登台表演已是落落大方。《狼和小羊》《三只小猪》《小蝌蚪找妈妈》《小猪与愿望树》

《爱心小松鼠》等有趣的故事,一个个性格各异的小动物将现场的孩子带入了奇妙的童话世界。每名选手用音乐、画面与故事结合,声情并茂地将一个个生动的故事娓娓道来,展现了附属学子阳光向上的

精神面貌。

经过激烈角逐,“故事大王”评出。现场评审团还评选出了“最佳口才奖”“最佳展示奖”“最佳人气奖”各大奖项。

“小百灵讲故事”比赛结束了,但阅读之旅才刚刚起航。让

读书成为孩子们的习惯,让书香陪伴成长将是桓台一中附属学校不懈的追求。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李晓钦 朱佳菁

## 筑牢安保防线 守护师生平安

近日,桓台县新城镇教育系统安保人员专题培训在新城镇派出所举行。新城镇中小学、幼儿园的全体安保人员参加了这次活动。

培训开始后,全体人员首先观看了专题教育片,随后在教官的讲解和指导下进行了技能培训。参训人员身着统一的制服,手拿器具,反复认真地做好每一个动作。最后,参训人员进行了现场实际操作,检验培训成果。

本次专题培训,提高了新城镇教育系统安保人员的专业技能,加固了新城镇中小学、幼儿园的安全防火墙,为打造平安校园奠定了坚实基础。 通讯员 郝润芝



### 桓台县实验中学 消防志愿者培训 增强救火能力

为进一步增强消防安全意识,提高学校消防志愿者初期火灾扑救能力,近日,桓台县实验中学组织开展了学校消防志愿者业务培训活动。学校党总支书记、校长张敬明和学校全体消防志愿者参加了本次活动。

桓台县消防大队宣传员曹金硕从专业的角度讲解了日常职责。同时,曹金硕讲解了室外消火栓的使用流程和方法,水带的整理存放,水带水枪的连接方法。曹金硕为老师们进行了示范操练,随后,老师们分组进行了实际操作练习。 王丽

### 桓台县田庄小学 幼小衔接 携手同行

徐徐的微风,悦耳的虫鸣……6月16日上,桓台县田庄小学迎来了一群可爱的小客人,他们是来自田庄镇中心幼儿园的小朋友们。

孩子们手牵手,排着整齐的队伍,在老师和家长的带领下观赏了田庄小学的哥哥姐姐们表演的精彩节目。之后,小朋友参观了美术教室、德育室、陶艺室、微机室等,并且走进教室听课,一起感受小学的生活和氛围。 此次活动,使幼儿对小学的

学习、生活环境有了全面、具体的了解,为幼儿顺利过渡成为一名小学生打下了坚实的基础。

崔亦强

### 荆家镇荆四小学 关爱甲状腺 健康伴成长

6月15日,桓台县荆家镇卫生院来到荆家镇荆四小学,为该学校学生免费进行了一次甲状腺检测筛查工作。

荆家镇卫生院的医护人员先一一检查了孩子们的甲状腺。在检查中,医护人员把每个孩子的信息及时登记下来,为适时采取针对性预防措施和科学调整干预政策提供理论依据。检查结束后,医护人员又给孩子们讲解了有关甲状腺疾病预防的相关知识,指导学生如何科学合理食用含碘食物,并号召每个学生做好义务宣传员,做好家庭和社区的广泛宣传。

通过这次活动,学生了解了更多的疾病预防相关知识,自身健康意识也得到了增强。

赵梦琪

### 桓台东岳国际幼儿园 大班毕业季 红色印记留

近日,桓台东岳国际幼儿园大班级部开展了以“观看红色影片,传承红色基因”为主题的红色观影活动以及以“童心童梦,童心向党”为主题的百米画卷现场绘画活动。 大班的孩子们和老师一起

观看了影片《红星小勇士》。通过观影,孩子们被革命战士的爱国精神所打动,纷纷表示自己长大后也想成为一名军人保卫国家。在百米画卷绘画活动中,孩子们以丰富的色彩绘出了万里长城等祖国的大好河山,绘出了和谐号动车、人造卫星等,绘出了和平鸽等对祖国欣欣向荣的美好祝愿。 刘袁

### 多措并举 高青三中加强 防溺水安全教育

近日,高青三中以“珍爱生命 预防溺水”为主题,扎实开展系列防溺水专题教育活动。

高青三中组织召开以“珍爱生命 预防溺水”为主题的班会,教给学生防溺水自救方式和防溺水基础知识;通过国旗下讲话、校园广播、电子显示屏等方式宣传防溺水知识,提高学生防溺水知识的认识;通过防溺水知识竞赛,进一步强化学生防溺水知识和安全意识。同时,高青三中组织淄博市河长制湖长制进校园活动,大力宣传河长制湖长制。通过讲解河湖知识、防溺水专题教育等,增强学生河湖保护意识、生态保护意识和安全自护意识。 王克锋

### 桓台县实验小学 结合党史学习教育 青年教师演讲比赛

近日,桓台县实验小学在报告厅举行了以“学党史 强师德

铸师魂”为主题的青年教师演讲比赛。

参加比赛的10位青年教师按抽签顺序依次上台。教师们结合党史学习教育,从坚守教育报国初心,为党育人、为国育才,以德施教、立德树人等方面,结合自己教育教学实践和探索,分享了自己亲身经历的真实故事以及由此引发的理性思考和情感升华。

此次活动的成功举行,进一步引领广大教师学党史、强师德、铸师魂,极大地鼓舞了广大教师的工作热情。

王树洋 胡安敏

### 桓台县城南学校 参观主题文化广场 传承优良作风

近日,桓台县城南学校开展参观学校党建主题文化广场活动,各级部学生和青年教师分批有序参观。在参观学习过程中,6名解说员介绍了中国共产党的光辉历史和中国共产党带领人民不断走向新胜利的辉煌历史进程,引导师生传承弘扬党的优良作风,不断加强党性修养,牢记使命、勇于担当。 石金钰

### 青年教师展风采 同台赛课促成长

近日,桓台县小学数学青年教师第二场赛课活动在桓台县第二小学南校区报告厅举办。来自乡镇学校的6名青年教师参加了本场赛课,全县部分骨干教师、全体青年教师、全体新教师齐聚一堂,共同观摩。

索镇建国小学张雪琴老师和新城中学田华老师执教的《图形的周长》,熏陶数学文化;桓台县第二小学南校区崔芙蓉老师执教的《条形统计图》,引导学生参与了数据的收集、整理、描述、分析的全过程;桓台经济开发区实验学校金杰老师执教的《用字母表示数》,用“读心术”小游戏引入,使学生初步体验由算术思维向代数思维的转变;田庄小学的高汇老师和马桥实验小学的王铨老师执教的《分数的加减法》,让学生在获取知识的同时拓宽了视野,丰富了认知。赛后,桓台县小学数学名师团队的刘波老师、徐慧老师、张丹君老师、于新星老师分别针对四节种子课例进行了解读。 崔芙蓉 宗晓艳

### 唐山镇实验幼儿园 防暴演练 安全护航

6月16日下午,桓台县唐山镇实验幼儿园开展了防恐防暴演练活动。

活动开始,一名“歹徒”突然冲进幼儿园,保安迅速拉响警报信号,随着警报声的拉响,户外活动的幼儿在老师的带领下有序地跑向最近的活动室躲避。老师迅速关紧活动室门窗,防止“歹徒”闯入活动室伤害幼儿。幼儿园应急防护小组紧急行动,手持棍棒、拖把等将“歹徒”围住,临危不乱,与“歹徒”交涉、周旋,设法牵制“歹徒”,竭力保护全园师幼安全。

通过这次演练,该园全体教职工和幼儿应对突发事件的能力得到提高。 孙悦